

ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКА ТОРГОВЛИ!

РАБОТНИК ТОРГОВЛИ

Советский народ завтра впервые отмечает «День работника торговли», который является признанием заслуг большой армии людей, которые трудятся в сфере торгового обслуживания населения нашей страны.

Они, работники прилавка,—активные проводники политики нашей партии и правительства. Их силы направлены на то, чтобы сделать еще краше нашу жизнь.

Много славных имен и в торговой сети нашего района. У жителей Пижмы большим авторитетом пользуются дружный коллектив промтоварного магазина № 1, где заведующей Александрой Клешниной. Ему одному из первых в нашем районе было присвоено звание бригады коммунистического труда.

Хорошая молва идет о работниках прилавка Охтарского сельпо—Александре Головкиной, Тоншаевского сельпо—Валентине Фадеевой, Ошминского сельпо—Анастасии Кодочиговой, Буреполомского сельпо—Лидии Окуневой, ОРСа Пижемского леспромхоза—Ольге Новоселовой и Александре Макеровой, заготовителе Шангинского сельпо Гарифе Габдрахманове, заведующей промтоварной базой Тоншаевского райпотребсоюза Викторе Золотареве, товароведе-инвентаризаторе Шангинского сельпо Инне Лобастовой.

Все они в канун праздника были отмечены Почетными грамотами районного комитета партии и исполнительного комитета райсовета.

Скромные работники прилавка других магазинов потребительской кооперации и отдела рабочего снабжения Пижемского леспромхоза также проявляют много инициативы, прилагают максимум сил к тому, чтобы с каждым днем все лучше удовлетворялся спрос трудящихся в продуктах и товарах, росла культура торговли.

Между тем, однако, мы, отмечая праздник, не должны забывать о наших нерешенных задачах. Еще не все магазины, к сожалению, удовлетворяют запросы населения. В продаже порой не бывает жизненно-необходимых продуктов и товаров. Иногда покупатель встречается с холодным приемом у продавца. А это, естественно, отражается на настроении и работе тружеников полей и ферм, работников предприятий промышленности.

Еще не везде смело применяются передовые, прогрессивные формы торговли. В частности, у нас принимается мало заказов на те или иные товары, а если они и принимаются, то выполняются плохо. В колхозах плохо распространяется развозная торговля, а ведь как-то важно и нужно, особенно в горячее время сева, ухода за посевами, сенокоса, жатвы и зимовки скота на колхозных фермах!

Еще редко в районе проводятся советы работников торговли с покупателями. Совершенно не практикуются выставки товаров.

Дело чести работников прилавка — приложить все силы к тому, чтобы сполна удовлетворить запросы населения, изо дня в день улучшать культуру торговли!

С праздником, товарищи!

УБОРКА—ВЫСОКИЕ ТЕМПЫ!

ЕСТЬ 50 ГЕКТАРОВ!

Сельхозартель имени Тимирязева организовано ведет косовицу хлебов. Здесь уже скосено озимой ржи 40, а ячменя 10 гектаров. Выполняет эту работу

опытный механизатор С. Вершинин. Косовицу ведет без лафетной жаткой с хорошим качеством.

П. БЕРЕЗИН,
экономист колхоза.

УБОРКУ НАЧАЛИ

Жатва хлебов в сельхозартели «Заря» началась. Первым в поле выехал комбайнер С. Бажин. Он на своем степном корабле делает прокосы. Следом за ним ведет свой трактор с жаткой «ЖБ-4,5» Г. Вишневцев, который ровными рядами ложит в валки крупноколосую рожь.

А. ПЕТРОВ.

В первый день 20 июля им скосено этой культуры 11 гектаров.

Начало хорошее! Но вот к подборке валков из 4 имеющихся комбайнов готовы только 3.

В ближайшие дни поставят на линейку готовности еще один комбайн.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 88(3050)
Год издания XXIX

СУББОТА, 23 ИЮЛЯ 1966 ГОДА

Цена 2 коп.



24 июля страна впервые отмечает День работника торговли. Учреждение этого праздника — всенародное признание благородного труда тех, кто занят в сфере обслуживания населения.

В Директивах XXIII съезда КПСС уделяется большое внимание улучшению торговли и работники прилавка, столовых, кафе должны принять все меры, чтобы обрети выполнить поставленную перед ними задачу.

На снимке: продавцы ленинградского кондитерского магазина № 95 (слева направо) Раиса Мароц, Тамара Злобина, Жанна Зайцева, Татьяна Иванова, Елена Шматова, Татьяна Семенова и Лариса Мурашова готовы хорошо обслужить покупателей.

ЕЕ ПРИЗВАНИЕ

СЕЛЬСКИЙ магазин в Никито-Прудах находится в центре деревни. Его часто посещают колхозники сельскохозяйственной артели «Малокаменский». Они знают, что в сельмаге всегда для них найдется нужный в хозяйстве товар.

В магазине вот уже седьмой год трудится Раиса Изосимовна Дерышева. Ее путь не был усыпан розами. Вначале приходилось нелегко. Чтобы иметь в сельмаге все необходимые товары продавцу не раз приходилось выдерживать бой с работниками сельпо и баз. Однако, ее упорство, настойчивость, принципиальность всегда одерживали верх.

В настоящее время сельский магазин в Никито-Прудах является одним из лучших в системе потребительской кооперации. Продавец Раиса Дерышева из месяца в месяц выполняет план товарооборота.

Мы пришли в магазин перед концом рабочего дня. У прилавка стояли несколько колхозниц. Чавла Алексеевна Медведева брала товар.

— У меня пятеро ребятишек. Пришла вот купить сандалии сыну, платье дочери, рубашку мужу, себе кофточку и платок. Да и продуктов надо закупить на сенокос.

Рядом с нею были дети. Они нетерпеливо стояли около матери, смотря на покупки.

Раиса Дерышева сама предлагала товар.

— Велики наверно сандалии, не-

ти, — говорила она сыну Медведевой. — Ну ничего. Посмотрим. Найдем. Есть, кажется, в магазине.

Он благодарно посмотрел на продавца, потом на мать и убежал на улицу.

А Чавла Алексеевна осталась, чтобы купить платье дочери.

Ей на помощь опять же пришла Раиса Дерышева. Она предложила:

— Я думаю, вот это платьице подойдет дочке. Хорошее и недорогое.

Колхозница удовлетворенная ушла из магазина.

— Спасибо, Раиса Изосимовна! — сколько раз слышала эти слова скромная труженица прилавка в Никито-Прудах, по праву заслужившая уважение у своих односельчан, ибо какой бы заказ они не сделали в магазине — продавец всегда старается его выполнить, как бы это было ни трудно.

— Нет, не те запросы стали у наших колхозников, чем, скажем, даже 10 лет назад. Теперь неограниченный спрос на радиоприемники, радиолы, барабаны, стиральные машины, холодильники. Жаль, что пока их нехватает. А ведь как было хорошо если они были в семьях колхозников.

Сегодня, в канун Дня работников торговли хочется поздравить Раису Дерышеву с успехами в труде, пожелать ей новых удач в торговом обслуживании населения, здоровья и счастья в жизни!

И. ИВАНОВ.

ПАСТУХ МИХЕЕВ

Его знают в колхозе и стар, и млад. В сельхозартели имени Свердлова Михаил Михайлович Михеев пасет стадо уже более шести лет. Время, за которое он накопил хороший опыт.

Пастух прекрасно знает каждый участок луга и поля. Ему не надо подсказывать, куда сегодня гнать стадо. Он сам направится туда, где лучшая трава.

Нет, Михаил Михайлович работает не так, чтобы после пастбища ухудшалось пастбище. Он применяет загонный способ. Естественно, это оказывается на показателях работы. В летнюю пору молочное стадо колхоза имени Свердлова значительно повышает свою продуктивность.

Пастух работает в тесном содружестве с доярками. Он чутко прислушивается к их советам и замечаниям.

Правление колхоза высоко ценит труд стадовода. Ему установлена хорошая оплата. Он получает с каждого литра молока.

— Я постараюсь, — говорит Михаил Михайлович, — чтобы за летний период получить не меньше 1000 килограммов молока от коровы.

На снимке: пастух колхоза имени Свердлова Михаил Михайлович Михеев со своим стадом.



СПАСИБО РЕБЯТА!

Заготовка кормов, уборка хлебов требует много рабочих рук в колхозном производстве.

На лугах, в полях работают даже пенсионеры. Большую помощь в уборке оказывают школьники.

И не правы те родители, которые считают, что дети их должны отдохнуть после учебы. Приучать к труду нужно.

Вот что, например, говорят о помощи детей в уборке сена председатель сельхозартели «Малокаменский» Михаил Семенович Микишев.

— Без ребят нам трудно было бы справиться с уборкой трав. Хочется сказать им спасибо. Молодцы! С огоньком работают наши школьники Виталий и Николай Яровиковы, Нина Микишева, Валя Малоглазикова, Нина и Тамара Татариновы. Они перекрывают нормы взрослых.

Ребята — малокаменцы отлично знают великую пользу своего труда. Они трудятся изо всех сил. Возьмем к примеру школьников В. Волкова и В. Соколова, которые при стоговании клевера перевозят на лошадях по 5 тонн сена в день при норме 3 тонны. Разве это не помощь колхозу?

Помогают старшим и школьникам сельхозартели имени Тимирязева. Хорошо работают Алексей Вершинин, Алексей Гребнев, Владимир Кальянин и другие. Последний сейчас работает помощником комбайнера.

Приятно сознавать, что даже школьники в эти дни проникнуты большой заботой о колхозных делах.

Хорошую смену готовят себе хлеборобы!

М. СЕРГЕЕВА

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»

2 стр. 23 июля 1966

ПО-ХОЗЯЙСКИ ПОДГОТОВИТЬСЯ К ЗИМЕ

СРЕДИННАЯ лета. Хлеборобы не покладая рук трудятся над тем, чтобы как можно больше заготовить кормов для колхозных ферм, вовремя и без потерь убрать выращенный урожай.

Летняя пора — золотое время для повышения производительности общественного стада. Жаль, что она коротка. Еще пройдет немногого недель и начнется осень, а потом зима — наиболее ответственный период в животноводстве.

Нынешним ходом идет сено-гос и заготовка сочных кормов в сельхозартелях «Малокаменский», имени Кирова, имени Тимирязева, «Новый мир» и «Красное знамя». Они делают все для того, чтобы поголовье было обеспечено на зиму сеном, соломой и силосом.

А вот в колхозах «Организатор», «Ир-Жара» и «Кодочиги» заготовка кормов идет медленно и неорганизованно. В них пока еще мало застоговано сено.

на, почти ничего не сделано по закладке силоса.

Хотя пришла жатва, но в результате отставания ряда колхозов в нашем районе еще не скончено около 1000 гектаров трав, заложено всего немногим более 7 тысяч тонн силоса.

Что ждут хозяйства? Неизвестно. Особенно отстают сельхозартели «Гигант», «Герой труда» и «Красная птица».

Одним из важных источников пополнения кормового баланса является веточный корм. К сожалению, к его заготовке не приступили ни в одном колхозе. А ведь для этого есть все условия — наши хозяйства расположены в лесу.

Ощущенную помощь сельскохозяйственным артелям в заготовке веточного корма и крапивы могли бы оказать комсомольцы, молодежь, школьники. Между тем, однако, рапорт комсомола (секретарь И. Поздняев) занимает по-

зицию стороннего наблюдателя, по-настоящему не организует молодежь на создание кормовой базы для общественного животноводства.

Время не ждет. Пора еще раз посмотреть, сколько и каких кормов запасено на зиму, принять дополнительные меры к их пополнению.

Серебряное внимание следует обратить на подготовку помещений к зиме. В нынешнем году в сельхозартелях «Малокаменский» и «Гигант» будут введены в эксплуатацию новые коровники. Строятся помещения в ряде других хозяйств. А вот ремонт имеющихся зданий ферм в большинстве хозяйств неоправданно отодвинут на второй план.

Между тем медлить нельзя ни одного дня. Чтобы зима не застала врасплох, надо как можно скорее позаботиться о подготовке ферм: утеплить помещения, проверить и отремонтировать вентиляцию, продумать вопрос о водоснабжении и механизации уборки навоза, построить выгульные площадки.

Особую заботу надо проявлять о проведении ветеринарно-санитарных мероприятий. На каждой ферме требуется провести дезинфекцию, дератизацию, побелку, подготовить родильные помещения и телятники-профилактории.

Впереди у животноводов — большие дела. Создать прочную кормовую базу для общественного животноводства, подготовить помещения к зиме — дело части праевложений, партийных организаций, специалистов сельского хозяйства всех животноводов. Нельзя мириться с проявлениями беспечности в организации в подготовке к зимовке скота на наших фермах!

А. БЕЛКИН,
зоотехник управления.

ПОД КРИТИЧЕСКИМ УГЛОМ

ПОКОНЧИТЬ С БЕСПЕЧНОСТЬЮ

Щедро посыпает свои лучи на землю июльское солнце. Быстро желтеют хлеба на полях, низко опуская налитые зерном колосья.

Много труда потребовалось от хлеборобов, чтобы вырастить хороший урожай. Наступил ответственный момент уборки озимых культур.

Многие колхозы района, используя благоприятные погодные условия, приступили к валкованию ржи. В редком колхозе имеется переходящий семенной фонд и люди сейчас стараются запастись хорошими семенами для озимого клина и обеспечить высокий урожай в будущем году.

В настоящее время полеводы заканчивают заготовку кормов, механизаторы

ведут обработку паров и уборку хлебов.

К сожалению, в колхозе «Путь Ленина» некоторые механизаторы об этом не беспокоятся. Им интереснее просидеть в холодке или расплыть бутылку. К числу этих механизаторов относятся и механик колхоза А. Колчанов, который недавно за пьяницу отсидел 10 суток, кузнец А. Глушков второй раз отбывает наказание в отделении милиции. Не «отстает» от своих товарищей комбайнеры П. Колеватов и А. Втюрин.

20 июля вместо того, чтобы присмотреть за техникой, которая работала на силосовании, Колчанов взял грузовую автомашину и уехал встречать свою жену в Буреполом, где она

собирала ягоды. В итоге пьяница отрицательно сказались на подготовке техники к уборке. Две имеющиеся широкозахватные жатки пока не подготовлены. Ссылка на недостаток запасных частей несостоятельна. Ведь другие колхозы успели отремонтировать технику, нашли запчасти.

Убирать хлеба в этом хозяйстве теперь придется только прямым комбайнированием, а это затянет подготовку семян к посеву и отодвинет сроки озимого сева.

Из-за бесхозяйственности и расхлябанности механизаторов отдельные участки паров не перепаханы первый раз — вот где оказывается забота о повышении урожайности сельскохозяй-

ственных культур.

Не выполняет своих обязанностей и бригадир Лазаревской бригады И. Перевалов. Свои интересы для него выше общественных. Не предупредив правление колхоза, он бросил работу и три дня не давал бригаде наряд. В поле бывает очень редко, не ведет учета выполненной работы и не знает, кто, когда, какую работу выполнял.

Бригадир Перевалов — коммунист. Он обязан выполнять порученное дело с душой. Не пора ли Колчанову и Перевалову покончить с такой безответственностью, а правлению колхоза и партийной организации принять соответствующие меры к нерадивым и усилить требовательность.

В. НИКОЛАЕВ.

НАСТУПЛЕНИЕ НА БОЛОТА

УЧАСТОК Хмелевицкой машинно-мелиоративной станции продолжает работать в Тоншаевском районе по осушению болот, заготовке и вывозке торфа и окультуриванию лугов.

Нынче наш коллектив должен осушить 100 гектаров болот, из которых в колхозе «Коммунар» площадью в 75 гектаров, в сельхозартели «Красное знамя» в 25 гектаров.

Как же идут работы в этих местах?

Осушительная сеть Луговского массива закончена полностью. К осени опо будет сдано колхозу под посев трав.

На Сосновском болоте также закончена осушительная сеть и ведутся работы по раскорчевке кустарника и заготовке торфа.

В сельхозартели «Красное знамя» сейчас роются магистральные каналы с углублением реки Ширтушки и исправлением ее русла. Работы на этом болоте завернулись нынче поздно и, видимо, полностью не будут закончены. Правда, осушительную сеть мы постараемся сделать в этом году.

На Маяковом болоте у нас работает экскаватор «Э-653». Машинист Павел Дурников и его напарник коммунист Иван Ковалев показывают образцы труда. Они систематически выполняют нормы выработки. Их агрегат — один из лучших в ММС.

Хорошо трудится на Луговском болоте экскаваторщик Михаил Тимонин.

Не отстают от экскаваторщиков и Сергей Кораблев и Леонид Смирнов.

Кроме осушения болот, наш участок оказывает колхозам района значительную помощь в заготовке и вывозке торфа. Достаточно сказать, что в колхозах «Коммунар», име-

ни Тимирязева и «Красная нива» мы в этом году должны заготовить 55 тысяч тонн торфа. С этой задачей мы справляемся.

В сельхозартели «Память Ленина» нами из ранее заготовленного торфа вывезено около 10 тысяч тонн на поля.

Только в колхозе «Коммунар» нами вывезено на поля весной до 3 тысяч тонн торфоминеральных и торфопавозных компостов.

На погрузке и вывозке торфа старательно работали экскаваторщик Михаил Жаровских и трактористы Леонид Хлыбов, Вениамин Нечаев и Борис Дмитриев.

Наш участок занимается и окультуриванием лугов. Нам предстоит до осени провести дискование на площасти 700, фрезерование на 150 и глубокое фрезерование на площасти 20

гектаров. С этой работой мы также успешно справляемся.

Коллектив наш небольшой, но техники у нас много. Трактора, экскаваторы и другая техника находится всегда в работе. Недавно мы пополнились машинами. К нам поступили 7 тракторов «Беларусь», 2 трактора «ДТ-74» и 1 экскаватор.

Установившаяся сухая погода помогает работе на болотах. Наши механизаторы трудятся с огоньком, помня о том, что Коммунистическая партия возложила на нас ответственную работу по мелиорации земель.

Мы сделаем все, чтобы выполнить эти задачи.

В. КУЛИКОВ,
начальник участка Хмелевицкой ММС.

СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ

по продаже государству продуктов животноводства на 20 июля 1966 года

Первая графа — продано молока, вторая — мяса, третья — яиц, четвертая — шерсти
(в процентах к годовому плану)

«Путь к коммунизму»	67	73	—	27
«Ошминский»	69	54	31	41
Имени Кирова	66	44	—	14
«Коммунар»	65	70	—	51
Имени Ленина	59	58	95	49
«Организатор»	58	53	—	44
«Прогресс»	57	42	—	52
«Гигант»	55	34	74	34
«Память Ленина»	50	31	—	111
Имени Тимирязева	50	38	—	37
«Красная нива»	48	20	62	87
«Кодочиги»	47	64	—	56
«Путь Ленина»	46	25	64	30
«Заря»	46	57	—	31
«Колос»	45	58	—	41
Имени Свердлова	45	33	58	14
«Новый мир»	43	41	—	53
«Малокаменский»	42	21	33	46
«Герой труда»	39	30	36	60
«Красное знамя»	32	29	—	46
«Ир-Жара»	25	28	—	—
Итого по району:	53	42	50	43

РЕЙД СЕЛЬКОРОВ

СЕГОДНЯ В КОЛХОЗЕ ИМЕНИ СВЕРДЛОВА

КОГДА едешь во Втюринское — центральную усадьбу колхоза имени Свердлова — то взгляд невольно привлекает поспевающая рожь, волнуемая порывами ветра.

А пока полным ходом идет заготовка кормов.

В этом году в обеих бригадах было посеяно 273 гектара клевера, тимофеевки, зерносмеси на сено и на силос. Кроме того, имеется 221 гектар луговых трав, из которых 100 предстояло выкосить. Сенокос в колхозе вступил в завершающую стадию. На лугах все время работали основные силы рядовых колхозников.

Механизаторы, которые трудятся на сенокосе, подобрались дружные. Все они хорошие специалисты

и работают на тракторах уже не первый год. За Александра Краева, Николая Трушкова, Николая Иванова, Леонида Торопова можно быть уверенным, что техника у них не простоит зря ни одной минуты.

Хорошо трудится на тракторном стогометателе Николай Втюрин. За 2 года он в совершенстве овладел своим агрегатом.

Не обходится, конечно, без поломок, но они, как правило, исправляются быстро и своими силами.

Очень стимулирует труд колхозников на сенокосе и новая оплата труда. 16 июля труженикам колхозного села была впервые выдана зарплата. Сейчас все от мала до велика идут на луга: бригады идут на луга; бригады идут на луга;

де, ходить и каждого звать на работу.

Сегодня в колхозе скоплено 250 га естественных и сеянных трав.

Однако, сенокос не заслоняет остальных работ в колхозе.

В этом году предстоит убрать 520 га зерновых. Колхоз имеет 4 комбайна «СК-4». Все они на ходу. Ремонт производился в колхозе, за исключением одного комбайна, который ремонтировался в объединении «Сельхозтехника». Комбайны работали на совесть: ведь косить придется на них самим и поэтому качество ремонта хорошее. Одним из первых

подготовил машину к уборке Василий Вершинин. Он водит комбайн уже восьмой сезон. Виталий Кодочигов тоже уже обкатал свою уборочную машину. Анатолий Трушков и Евгений Лоскутов в этом году впервые сидят за штурвал. Трушков не новичок в сельском хозяйстве. До этого сезона он 10 лет водил трактор. А Лоскутов только в прошлом году окончил Шахунское профессионально-техническое училище. Он трудился хорошо и теперь ему доверили такое ответственное дело, как уборку нового урожая.

Жатва начинается в деревнях Купсол и Восход. Уборку намерены проводить групповым способом. Все 4 комбайна будут об

служивать две автомашины. Их достаточно, так как расстояние от комбайнов до токов невелико.

Весь семенной материал будет обрабатываться на новом механизированном току. Он полностью подготовлен к приему зерна нового урожая. Уборку намечено провести в 10-12 дней — быстро и качественно, чтобы в поле не осталось ни одного колоска.

А. ТРУШКОВ,
механик колхоза,
П. ТРУШКОВ,
бригадир 2 бригады,
В. ШЕСТАКОВ,
литсотрудник редакции.

ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК,
3 стр. 28 июля 1966 г.



Фото Б. Василькова.

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

НАРОД ВЬЕТНАМА ПОБЕДИТ

20 июля народы социалистических стран, международный рабочий класс и прогрессивные организации во всем мире участвовали в проведении дня Вьетнама. В этот день международной солидарности с народом Вьетнама на многочисленных митингах и демонстрациях с новой силой прозвучали протесты против преступных действий американских империалистов на вьетнамской земле. Лагерь, объединяющий всех противников империализма и сторонников мира, заявил о своей непреклонной решимости положить конец американской агрессии во Вьетнаме.

Вот уже 20 лет геройский вьетнамский народ ведет борьбу за независимость и территориальную целостность своей родины. Сначала народу Вьетнама пришлось бороться против французских империалистов, а затем против пришедших им на смену американских интервентов. В этой войне вьетнамцы показали чудеса храбрости, мужества, стойкости и выносливости. Огромной военной машине американского империализма они противостояли все специфические формы народной войны. Военные планы американских интервентов проваливались один за другим. Только в период с ноября 1965 года по март 1966 года армия и народ Южного Вьетнама уничтожили более 70 тысяч солдат марионеточной армии и 43 тысячи американцев, сбили и повредили 1440 самолетов. Более 1200 самолетов США сбито над территорией Северного Вьетнама. Сотни американских пилотов заплатили за свои преступления жизнью, или были захвачены в плен.

Ни силой оружия, ни любыми другими ухищрениями не удастся сломить

волю к победе вьетнамских патриотов. Обращаясь на днях к соотечественникам и к народам всего мира, президент ДРВ Хо Ши Мин заявил, что никакие силы не смогут поставить народ Вьетнама на колени. «Джонсон и его клика, — сказал Хо Ши Мин, — должны понять: они могут перебросить 500 тысяч или 1 миллион солдат или даже больше, чтобы форсировать агрессивную войну в Южном Вьетнаме. Они могут использовать тысячи самолетов для интенсивных воздушных налетов на Северный Вьетнам. Но они никогда не сумеют сломить присущую героическому вьетнамскому народу железную волю к борьбе против агрессии США и за национальное спасение. Чем больше они будут неистовствовать, тем больше они будут усугублять свое преступление. Война может продолжаться 5—10—20 лет или еще больше. Ханой, Хайфон и другие города, а также предприятия могут быть уничтожены, но вьетнамский народ не запугать! Нет ничего более светлого, чем независимость и свобода!»

События последних недель свидетельствуют о росте моральной изоляции США на международной арене и моральной изоляции правительства США от своего собственного народа. Все больше и больше ста-

новится число тех американцев, которые начинают понимать, что их правители в своих методах ведения войны идут по стопам Гитлера. «Я провел 56 месяцев в армии США и я гордился своим участием в борьбе против фашизма, — пишет в газете «Кэпита таймс» американец Гордон Шефер. Но сегодня я не вижу большой разницы между гитлеровскими бомбардировками Польши в необъявленной войне и нашими бомбардировками Северного Вьетнама.

Народ Вьетнама не одинок в своей справедливой борьбе. На его стороне — Советский Союз, другие страны социализма, сочувствие и поддержка широких народных масс всего мира. На прошлой неделе Политбюро ЦК КПСС и Советское правительство дали указания соответствующим советским органам принять все необходимые меры, вытекающие из Заявления, принятого совещанием стран — участников Варшавского договора, в поддержку германского вьетнамского народа, в том числе и меры, связанные с оказанием экономической и военной помощи для отражения американской агрессии, с учетом нужд, вызванных новой фазой войны во Вьетнаме.

С. КУЛИК.
(ТАСС.)

ЗАЯВЛЕНИЕ ДЖОНСОНА

Президент США Джонсон заявил, что численность американских войск во Вьетнаме будет увеличиваться в соответствии с запросами командующего американскими вооруженными силами в Южном Вьетнаме генерала Уэстморленда.

Говоря о действиях американской армии в Юго-Восточной Азии, президент сообщил, что авиация ВВС США подвергла бомбардировкам 90 процентов нефтегазовых месторождений на территории ДРВ.

В МИРЕ ЛЮБОПЫТНОГО:

СУРДОКАМЕРА

Французские ученые, проводя исследования последствий длительного пребывания человека в полном одиночестве, используют вместо сурдокамер глубокие пещеры, которых много в горных районах Южной Франции. В 1962 году Мишель Сифр провел в одной из таких пещер 2 месяца. Три года спустя эксперимент повторили еще двое ученых — Антуан Сенни и женщина-спелеолог Жозе Лорез.

1 июня этого года под землю на глубину 70 метров спустился 25-летний Жан-Пьер Мэрете. Пещера, которую он выбрал для себя, находится в Приморских Альпах в 60 километ-

рах от Ниццы. Мэрете рассчитывает пробыть там до 1 декабря. Он запасся по-большой палаткой, достаточным запасом продовольствия и минеральной воды а также взял с собой более 100 книг.

Нынешний эксперимент характерен стремлением к более тщательному исследованию влияния на человека полной изоляции. Во время пребывания в пещере Мэрете должен носить космический скафандр. К телу Мэрете крепятся 11 датчиков, передающих сигналы по проводу, который поднимается от скафандра на поверхность земли. Это позволяет непрерывно получать обширный объем

информаций о состоянии испытуемого. При этом особое внимание уделяется изучению влияния одиночества на сон. Несколько датчиков, укрепленные у бровей и щек Мэрете, передают данные о движении во время сна лицевых мышц.

С поверхностью Мэрете поддерживает телефонную связь. Ежедневно он должен сообщать о своем самочувствии. Однако за все время пребывания в пещере ни один звук не должен доноситься с поверхности в пещеру.

Организатором эксперимента является Мишель Сифр. Вместе с пятью дру-



Чемпионат мира по футболу в Англии.

На снимке: Лев Яшин дает автографы юным любителям футбола.

Фото специального корреспондента ТАСС В. Шандрина.

„ШЕРБУРСКИЕ ЗОНТИКИ“

Народная мелодрама, в которой война в Алжире предстает как судьба, разрушающая счастье двух влюбленных, не просто предмет для демонстрации блестящих артистических талантов, но также глубокий человеческий документ о жизни, прожитой многими молодыми людьми в 1954—1962 годах, — так писал о фильме «Шербурские зонтики» один из крупных французских теоретиков и критиков кино Марсель Мартен.

В небольшом французском городке Шербуре на берегу лазурного моря живет прелестная девушка Женевьевы, дочь хозяинки магазинчика под названием «Шербурские зонтики». В магазинчик часто паведывается уже немолодой, весьма богатый коммерсант Рауль Кассар. Господин Кассар влюблен в Женевьеву и добивается ее руки. А девушка любит простого парня, рабочего из гаража Ги. Скоро Ги призывают в армию и отправляют в Алжир. Вначале, подбадриваемая письмами молодого солдата, Женевьевы ждет своего возлюбленного, но война продолжается, не видно ее конца, а значит и конца ожиданию. Да и вернется ли еще Ги — неиз-

вестно. А если не вернется, то какой позор ожидает Женевьеву — ведь у нее должен родиться ребенок от Ги, с которым она не успела обвенчаться!

Господин Кассар согла-

сен прикрыть грех Женевьевы, если она выйдет за него замуж. И вот уже сыграна свадьба, продан магазинчик, и новая семья уезжает из Шербура навсегда.

По война в Алжире все же кончилась и Ги вернулся живым и невредимым. Не долго тосковал бывший солдат. Получив после умершей матери небольшое, но все же приличное наследство, Ги стал хозяином заправочной станции и уютного домика на одной из бойких дорог и женился на девушки, которая еще до армии вздыхала по нему.

В финале фильма ра-

датая в дорогие меха Женевьевы и весьма довольный жизнью Ги встречаются: Ги будет направлять автомобиль Женевьевы.

Встречается, чтобы сказать друг другу несколько ничего не значащих сухих слов и расстаться. И мы не увидим на их лицах сожаления о былом.

На XVII международном фестивале в Капле (Франция) в 1964 году «Шербурские зонтики» были удостоены высшей премии «Гран при».

В Тоншаевском Доме культуры этот фильм будет демонстрироваться 22—23 июля, в Шайгинском Доме культуры 27—28 июля.

А. ЗАЙКИН,
и. о. директора кинотеатра.

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.

Требуется настука
для пастбища поров.
Обращаться: поселок
Пижма, ул. Жданова, 47
Клещин.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-19, зам. редактора, отдела писем бухгалтерии и типографии — 0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.